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Pieter de Vries heeft een prachtig prentenantiquariaat, een van de mooiste in ons land. Met kaarten, plattegronden, 

stadsgezichten, decoratieve prenten en zeldzame boeken. Zijn liefde voor oude prenten en boeken kreeg hij van zijn vader, 

‘de oude heer De Vries’ bij wie ik 35 jaar geleden op de maandelijkse boekenbeurs op het Schelpenpad aan de Dreef mijn 

eerste Haarlem-prenten kocht. Het is een uitstekend idee van Pieter om bij de viering van het 500ste geboortejaar van onze 

stadsgenoot Coornhert en de herdenking van het Beleg van Haarlem dat 450 jaar geleden begon en ter gelegenheid van de 

tentoonstelling in de Hoofdwacht Kenau: Hollandse heldin, zijn prenten en boeken over Kenau, het Beleg en Coornhert 

bijeen te brengen en te exposeren. 

Een waarschuwing is op zijn plaats: een bezoek aan Damstraat 19 kan gevaarljjke begeerten opwekken en leidt vaak tot 

verslaving aan antiquarische schoonheden. 

Wim Cerutti, voorzitter Coornhert Stichting Haarlem 

 

 

Beleg van Haarlem 1572 – 1573 

Kaarten en prenten 

1. ’t Beleg van Haerlem’   Handgekleurde kopergravure door Willem Akersloot naar het ontwerp van 

Pieter Saenredam. Uitg. 1628. Afm. 16 x 24 cm. € 475,- (ingelijst) 

2. ‘Haerlem, verwoest door beleg ende brand’. Handgekleurde kopergravure door Pieter Saenredam en 

Willem Akersloot . Uitg. 1628. Afm. 14,5 x 24 cm. € 475,- (ingelijst) 

3. ’t Beleg van Haarlem’. Handgekleurde kopergravure naar bovenstaande prent van Saenredam. Echter 

zonder de dichtregels en met ander wapen. Uitg. 1754. Afm. 14,5 x 24 cm. € 225,- 

4. ‘Harlemum ,Siu vt Ha: Barlan Herlemum’. Oudste kaart van Haarlem van vlak voor beleg. Oudtijds 

handgekleurde kopergravure door Braun en Hogenberg uit 1572. Afm. 34 x 47 cm. € 750,- 

5. ‘Sensisi Harlemum maculatam …’ Handgekleurde kopergravure door Willem Baudartius . Uitg. 1616. 

Afm. 13,5 x 17,5 cm. € 160,- 

6. Haarlem en omgeving tijdens het Beleg door de Spanjaarden in 1572-1573. Handgekleurde kopergravure 

door Frans Hogenberg uitgegeven door "Michaelis Aitsingeri, Leonis Belgici Descriptio topographica 

atque historica" Uitg. 1586. Afm. 20,5 x 30,5 cm. € 300,- 

7. "Warhaffte contrafehtung der statt Haerlem, mit ihrer jüngsten Belägerung" : Ingekleurde houtsnede 

door Sebastian Munster uitg. 1586. Afm.12,5 x 15 cm (afbeelding). € 225,- (ingelijst) 

8. ‘Het Beleg van Haarlem’. Kopergravure van Coenraet Decker uit 1690. Afm. 28 x 34,5 cm. € 250,- 

9. ‘Het Beleg van Haarlem’ . Handgekleurde kopergravure van Coenraet Decker uit 1690. Afm. 28 x 34,5 

(ingelijst  ) € 450,- 

10. ‘De Belegering van Haerlem. Ao 1573’ . Met wapen en noodmunten. Kopergravure door S. Fokke uit 

1776. Afm.15,5 x 19 cm . € 90,- 

11. ‘Aanvals- en Verdedigings-Werken van de Spanjaarden en Haarlemmers’. Handgekleurde lithografie 

door H. Horneer naar een houtsnede van Jan Moyt Jacobszoon uit 1573. Deze steendruk komt uit 1843, 

voor de eerste druk van J. van de Capelle’s ‘Het beleg en de verdediging van Haarlem in 1572-1573’. 

12. ‘Kaart van het Beleg van Haarlem’. Steendruk van P.W.M. Trap naar de gravure van Coenraet Decker. 

Uitg. ca. 1860. Afm. 27,5 x 34 cm. € 125,- 

13. ‘Frederik Alvarez van Toledo, veldtoverste in het Beleg van Haerlem, etc’. Portret , kopergravure uit 

ca. 1700. Afm. 26 x 17,5 cm. € 50,- 

14. ‘Het herstellen van de wallen te Haarlem’. Ets door W. Unger naar Charles Rochussen. Uitg. 1873. Afm. 

15 x 22,5 cm. € 60,00 

15. ‘Belegering der Spaensen- Vicit Constantia Fatum- van 1572 en 1573. De vrouwen onder Kenau 

Hasselaar. Kopergravure door Romeyn de Hooghe uit 1688 . Afm. 18,5 x 23,5 cm. € 150,- 

 

Boeken 

 

16. ‘P. Langendyks’Gedichten. Twee delen. Te Amsterdam by de Weduwe Visscher, Boekverkoopster. 

1721. Met daarin in eerste deel v.a. Blz. 29: ‘Lofkrans voor de Stadt Haarlem’ en v.a. Blz. 61: 

‘Aantekeningen op de Noodmunt’ met drie gravures. € 225,- 



17. ‘Harlemias, of de Eerste Stichting der Stad Haarlem’ Door Theod. Schrevelius., Te Haarlem, gedrukt 

bij Joannes Marshoorn, boekverkoper, Tweede druk, met platen. 1754. Incl. 42 gravures waarvan 12 door 

Romeyn de Hooghe. € 695,- 

18. Beschryvinge ende Lof Der Stad Haerlem in Holland.In Rijm bearbeyd: ende met veele oude ende 
nieuwe stucken buyten Dicht uyt verscheyde Kronijken, Handvesten, Brieven, Memorien ofte 
Geheugenissen ende diergelijke Schriften verklaerd ende bevestigd .Door Samuel Ampzing, van 
Haerlem (1590-1632).Te Haarlem by Adriaan Rooman, Ordinaris Stads-Boekdrucker 1628. 1 engr. 
frontisp. by TH.Matham, 2 engr maps of Haarlem, 4 engr. plts and 8 engr. fold. plts off Jan.van der Velde 
after Pieter Saenredam.84-520-4-124pp. 8vo. € 3450,- 

 

 

Kenau 

19. ‘Kenau Hasselaar’ . Portret. Kopergravure door R. Vinkeles naar J. Buys. Anno 1788. Afm. 15 x 9 cm.      

€ 40 

20. ‘Kenau Hasselaar’. Miniatuurportret. . Anonieme gravure uit ca. 1750. Afm. 7 x 5 cm. € 40,- 

21. Kenau en Ripperda. Lithografie door C. v. Kralingen. Uit ca. 1870. Afm. 33,5 x 25 cm € 75,- 

22. Hollandsche Vrouwen-Moed en Heldinnen Daden. Kenau Hasselaar trekt aan het Hoofd van 

driehondert Haarlemsche vrouwen uit, tegen de Spanjaarden, in de Belegering dier Stad, den 25sten 

Maart Ao. 1572. Aquatintgravure door A. Lutz naar R. Jelgerhuis. Uitgegeven door H. Vermeulen ca. 

1860 . Afm. 34 x 46 cm. € 275,- 

23. ‘Kenau Simons Hasselaar’.  Anonieme gravure uit ca. 1750. Afm. 9 x 6,5 cm. € 30,- 

24. ‘Beleg van Haarlem’ . Houtgravure uit ca. 1870 Afm. 13 x 17 cm. € 25,- 

25. ‘Omine foeliciduy Kennau…’ Portret van Kenau, staand met speer. Gravure door Simon Fokke. Ca. 

1740. Afm. 17 x 11 cm. € 60,- 

26. Kenau Simonsz Hasselaar, naar de oorspronkelijke afbeelding in een der vertrekken van den 

Cloveniers-doelen te Haarlem’. Anonieme gravure uit ca. 1750. Afm. 13 x 9 cm. € 40,- 

 

27. P. de Lange - Batavise Romeyn; ofte Alle de voornaemste Heldendaden, Ridderlijke feyten en listige 

Oorlogs-vonden, in Veld en Zee-slagen (...) - Amsterdam, Willem van Beaumont, 1661 - 516 pp , dertien 

gravures waaronder een zeldzame prent van Kenau. € 425,- 

 

28. ‘De Vrouwen te Haarlem’ . Pamflet van 4 pagina’s door H.G. Januari 1873. € 20,- 

 

 



 

 

Coornhert 

29. ‘Theodor Corenhert. A ete un tres excellent graveur….’. Kopergravure door Fr. Van de Steen naar 

Goltzius. Uitgegeven door I. Meyssens ca. 1622. Afm. 16 x 11,5 cm. € 250,- 

30. ‘Gelijkenis van een feestmaal’ (Lucas 14:20) : Serie van zes schitterende gravures door Dirck Volckertsz. 

Coornhert naar Maarten van Heemskerck. Uitgegeven door Theodoor Galle, Jaar 1581. Afm. 20,5 x 25 cm 

(6x) . € 750,-  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Antiquariaat De Vries & De Vries 
Damstraat 19 

2011 HA 
06-15821092 

pieter@devriesendevries.nl 
www.devriesendevries.nl 


